

Poslanica DF-a nezadovoljna odgovorom Fondacije „Budi human“

Jovanović: Bošnjak koristi medije radi političkih poena

PODGORICA – Poslanica Demokratskog fronta Branka Bošnjak optužila je juče izvršnog direktora Fondacije „Budi human“ Gorana Jovanovića da manipuliše sudbinama oboljele djece u Crnoj Gori, nezadovoljna njegovim odgovorom o sudbini novca prikupljenog tokom prvog crnogorskog Teeletona, a on joj je, u izjavi za Pobjedu, poručio da koristi medije radi sticanja političkih poena.

Jovanović je naglasio da više neće reagovati na optužbe Bošnjak i da će Fondacija na čijem je čelu pomagati onim mališanima oboljelim od karcinoma koji iz bilo kog razloga novac za liječenje nijesu uspjeli da dobiju od Fonda za zdravstveno osiguranje.

Optužbe

Reagujući na Jovanovićevu izjavu za Javni servis, da se na računnu Fondacije nalazi oko 158.000 eura, uplaćenih od društveno odgovornih kompanija, te da će novac od poziva i SMS-ova mobilni operateri uplatiti do kraja mjeseca, Bošnjak je kazala da su građani sredstva uplatili u svrhu liječenja, a ne da bi se ona držala na računnu.

Jovanović je u izjavi za Pobjedu kazao da su iz Fondacije odgovorili na sva pitanja Bošnjak. – Poslanica Bošnjak se ponavlja i uporno koristi medije radi sticanja političkih poena. Fondacija „Budi human“ više neće reagovati na njene optužbe – poručio je Jovanović.

Iz Fondacije su ranije saopštili da Bošnjak nije istinski zabrinuta za dječaka iz Bara koji je bolestan, jer da jeste, kako su



Branka Bošnjak



Goran Jovanović

naveli, informisala bi se da on ne boluje od karcinoma, te da ona „manipuliše imenima“. Bošnjak mu je juče uzvratila da on „manipuliše sudbinama oboljele djece“.

– Pare su vam građani uplatili, ne da ih držite na računnu, već da ih upotrijebite u svrhu liječenja oboljelih mališana u Crnoj Gori. A za takvu djecu svaki minut je važan i može da znači spas – navela je Bošnjak u reagovanju.

Naglasila je da Jovanović ne bi trebalo da se ponaša kao vlasnik privatne firme.

– Meni, na sreću, ne treba broj Fondacije, ali mnogim roditeljima čija su djeca oboljela treba, a vi ga uporno prećutkujete. Zato što se ne može doći do vas zato i nema zahtjeva, ako je

Fondacija će pomagati mališanima oboljelim od karcinoma koji iz bilo kog razloga novac za liječenje nijesu uspjeli da dobiju od Fonda za zdravstvo

uopšte tačna ta činjenica koju iznosite. Koliko shvatam iz vaših izjava pomnije se vaš lični broj. Zašto bi tražili vaš lični broj, pa da li ste Fondacija samo vi jedan čovjek, jer mi tražimo kontakte Fondacije, a ne vaš lični kontakt – kazala je ona.

Poslanica DF-a je Jovanoviću ukazala na apel koji su u nedjelju uputili roditelji dječaka iz Danilovgrada oboljelog od karcinoma kostiju. Ona je kazala da Jovanović ne smije da potcjenjuje „inteligenciju ovog naroda, koji jeste osiromašen i obespravljen, ali nije glup“.

– Ili ste nedorasli poslu koga ste se prihvatili, ili manipulišete, a bojim se poslije ovakvih Vaših neubjedljivih izjava daje

ovo drugo u pitanju – saopštila je Bošnjak.

Obmana?

Ona kaže da Jovanović „pokušava da proda priču da već više od tri mjeseca nijesu obračunati računi mobilnih operatera“.

– Građani znaju da se uredno svaki mjesec obračunavaju troškovi za korištene usluge mobilnih operatera. I vrhunac vaše manipulacije da svako može provjeriti stanje na računnu Fondacije samo da dođe u banku, kako da ne. Baš će banke dati svakom ko poželi da pravi uvid u stanje njihovih klijenata. Gospodine Jovanoviću, nemojte se igrati sudbinama oboljele djece i ne ponizavajte inteligenciju građana koji su učestvovali u humanitarnoj akciji – navela je Bošnjak u reagovanju.

Ona pita i kako je ta organizacija dobila povjerenje za tako odgovoran posao. **K.J.**

Panel Centra za monitoring i istraživanja



Na panelu ukazano na brojne probleme u ovoj oblasti

Velike zloupotrebe u radu javnih izvršitelja

PODGORICA - U radu javnih izvršitelja, u prethodne tri godine koliko postoje, primijećene su velike zloupotrebe, ali su uvođenjem tog pravnog instituta sudovi rasterećeni velikog broja izvršnih predmeta, ocijenjeno je na panelu Centra za monitoring i istraživanje (CeMI).

Na panelu „Javni izvršitelji u Crnoj Gori“, koji je organizovan u saradnji sa Akcijom za ljudska prava, uz podršku Ambasade Kraljevine Holandije, saopšteno je da su javni izvršitelji, za tri godine, primili oko 200.000 predmeta i naplatili 150 miliona novčanih potraživanja.

(Ne)povjerenje

Predsjednik Upravnog odbora CEMI-ja Zlatko Vujović ocijenio je da je rad javnih izvršitelja u kratkom periodu postao „veoma kontroverzan“.

– Imali smo nešto što je malo ko očekivao – da se protiv dva predsjednika Komore javnih izvršitelja pokrenu krivični postupci. Primijećene su i velike zloupotrebe u radu javnih izvršitelja. To je dosta nanijelo štete povjerenju javnosti u njihov rad – kazao je Vujović, prenio je PR centar.

Prema njegovim riječima, u Studiji o javnim izvršiteljima, koju je pripremio CEMI, ukazano je da uslovi da bi neko mogao postati javni izvršitelj „nijesu na dovoljno visokom nivou“.

– Svjedoci smo da su javni izvršitelji preuzeli dio nadležnosti sudova, pa samim tim bi trebali da prate uslove koji postoje za izbor sudija – smatraju u ovoj organizaciji. Predsjednik Komore javnih

izvršitelja Vidak Latković kazao je da su javni izvršitelji, do danas, primili oko 200.000 predmeta u radu, od kojih su, kako je naveo, brojni riješeni.

– Za tri pune godine smo naplatili 150 miliona eura potraživanja. Od uvođenja javnih izvršitelja, rasteretili smo sudove velikog broja izvršnih predmeta, koji su značajno opterećivali rad sudija. Učinili smo izvršni postupak bržim i efikasnijim – istakao je Latković.

Naglasio je da su prošle godine od primljenih 60.000 predmeta riješili 20.000.

Izmjene

Generalna direktorka Direktorata za pravosuđe u Ministarstvu pravde Marijana Laković-Drašković smatra da je uvođenjem izvršiteljske funkcije u Crnoj Gori postignuta građanska disciplina, pojašnjavajući da građani urednije namiruju obaveze po pitanju plaćanja komunalija i troškova električne energije.

Ona je podsjetila da je Ministarstvo donijelo novu uredbu o tarifi javnih izvršitelja, te da je izmijenilo i dopunilo dva zakona – o izvršenju i obezbjeđenju i o javnim izvršiteljima, prema kojem izvršitelji koji nemaju pravosudni ispit, u roku od godinu, od stupanja na snagu zakona, moraću da ga polažu.

Laković-Drašković smatra i da je potrebno prepoznati javne izvršitelje kao javne funkcionere u Zakonu o sprečavanju korupcije i da i oni treba da prijavljuju svoju imovinu. Najavila je i da će biti povećan broj pravosudnih inspektora, koji obavljaju nadzor nad radom javnih izvršitelja. **R.D.**

Predstavljen Globalni dogovor o migracijama

Skoro 15.000 izbjeglih i raseljenih integrisano je u crnogorsko društvo

PODGORICA – Migracije su fenomen čiji uticaj i posljedice prevazilaze nacionalne okvire, a izazovi u suočavanju ukazuju na sve veću potrebu za sveobuhvatnim i kolektivnim odgovorom.

Ovo je poručeno juče u Podgorici sa skupa na kojem je u prostorijama kancelarije UN predstavljen Globalni dogovor o migracijama.

Generalni direktor Generalnog direktorata za multilateralne poslove u Ministarstvu vanjskih poslova Ivan Ivanišević istakao je da je potreban pristup koji je, između ostalog, zasnovan na ljudskim pravima i politikama koji će migrante i



Sa skupa u Podgorici

izbjeglice staviti u centar. Podsjetio je da je naša zemlja moralnu i političku odgovornost, kao i solidarnost potvrdila još tokom devedesetih godina, kada je primila više od 120.000 izbjeglica, što je predstavljalo petinu ukupnog stanovništva.

– Tokom prethodnih godina gotovo 15.000 izbjeglih i raseljenih iz regiona integrisano je u crnogorsko društvo, dok je stambeno pitanje riješeno za više od 6.000 interno raseljenih lica, koji pripadaju najugroženijem dijelu stanovništva, uključujući pripadnike

romske populacije – podsjetio je Ivanišević.

Subregionalni koordinator Međunarodne organizacije za migracije za Zapadni Balkan Peter van der Auwerart kazao je da Njujorška deklaracija o izbjeglicama i migrantima, usvojena na Samitu UN 19. septembra prošle godine, predstavlja istorijski događaj.

– Neophodna je integracija po pitanju migratornih politika, a izazovi sa kojima se Evropska unija suočila to su i potvrdili – kazao je Auwerart.

On je istakao da Zapadni Balkan može dati veliki doprinos zbog ogromnog iskustva po pitanju migracija, rada sa izbjeglicama, konflikata sa interno raseljenim licima.

Regionalna predstavnik Viskog komesarijata UN za izbjeglice za Jugoistočnu Evropu Ane-Kristine Erikson je naglasila da je suština – spašavanje života, borba protiv rasizma i ksenofobije, borba protiv trgovine ljudima, osiguravanje jednakog priznanja i zaštite pred zakonom, kao i osiguravanje inkluzije u nacionalne planove. **J.B.**